

昨天立春 春没到,雪来了

昨天是立春,可这气温没一点春天天气儿,到了晚上竟然还飘起雪花。

昨天郑州的最高气温和最低气温差不多,徘徊在0℃左右。今天的最高气温也才2℃,一定要做好御寒工作。

据预报,郑州市昨夜阴天有中雪;今天白天,小雪停止转多云。偏北风2~3级,最低温度-1℃~0℃,最高温度1℃~2℃。

记者 马燕/文 马健/图



昨晚11点,新修的峨眉路,小雪覆盖了人行道,没有行人的街道显得尤为静谧。

正月初三到二十二 到人民公园看灯展

过新年看灯展。昨天记者从人民公园获悉,2013“龙腾盛世 好运郑州”郑州市迎春灯会将于2月12日至3月3日(正月初三至正月二十二)在该公园盛大开展。

据介绍,此次灯会主展区设在莲花池广场。共设计制作展出大中型机械彩灯组40组,宫灯600个,LED等气氛灯5000余串。

今年灯会期间门票不调价:每人15元,对70岁以上老人(凭证)、1.4米以下儿童、残疾人(凭证)及现役军人(凭证)实行免费入园,对60岁以上70岁以下老人及全日制在校学生凭有效证件实行半票优惠。

记者 马燕

2月7日起 121路、30路、215路东线临时调整

受三环路快速化工程西三环中原路施工影响,市公交总公司定于2月7日起,对121路、30路、215路东线进行临时调整。具体为:

121路

原线路走向:中原路西环路站——学院南路(马寨)

临时调整后线路走向:华山路公交站——学院南路(马寨)

临时调整后途经道路:华山路、中原路、绕城路、工业路、科技路、科技西路、学院南路。

临时增设站点:

中原路西环路站至学院南路方向增设中原路华山路站、交巡警二大队。

学院南路至中原路西环路站方向增设交巡警二大队、华山路公交站。

30路

原线路走向:西环路中原路站——经三路农科路站

临时调整后线路走向:杏弯路——经三路农科路站

临时调整后途经道路:杏弯路、中原路、西环路、建设西路、秦岭路、棉纺路、嵩山路、二环支路、沙口路、黄河路、文化路、农业路、政七街、东风路、经三路。

临时增设站点:

杏弯路至经三路农科路站方向增设杏弯路站。

经三路农科路站至杏弯路方向增设中原路湖光苑站、杏弯路站。

215路东线

原线路走向不变

临时调整后途经道路:南三环、中州大道、北环、南阳路、农业路、冉屯路、化工路、西三环、中原路、杏弯路、长城路、西三环、南三环。

临时撤销站点:西环路中原路站。

以上线路调整后首末班时间及IC卡使用范围不变。

记者 张华 通讯员 罗伟华

2月

2013年

星期日	星期一	星期二
3 廿三	4 廿四	5 廿五

这3天据说都是小年 你过哪一天?

哪天是小年网友很凌乱

这几天,很多网友在微博中一边热闹地准备着过小年,一边争论着究竟该过哪一天……

@一切随风:从来都是二十四过小年,没听说过二十三的。

@江宁商务青年:到底哪一天才是小年,全国各地

有不同的说法。如北方的腊月二十三,南方的腊月二十四,而南京一直把正月十五元宵节作为小年,还有的地方小年是正月初五。你的家乡是哪一天过小年呢?

根据网友回复可知,我省的信阳地区多是腊月二十四过小年,南阳地区则是腊月二十三是小年。

腊月二十五也有人过小年

据民俗专家说,古代有“官三民四船五”的说法:官家的小年是腊月二十三,百姓家的是腊月二十四,水上人家的是腊月二十五。北方在南宋以前是政治中心,受官气影响较重,小年多为腊月二十三;南方远离政治中心,小年为腊月二十四;鄱阳湖等地居民,小年则定

在腊月二十五。

专家的说法也得到网友们的证实。

网友“小福字”：“哈哈,我家过小年确实是廿四,鄂西。”

网友“微笑的晨”：“鄱阳湖地区滴飘过,我就说我们那儿怎么是廿五过小年。”

小年不是特定节日,多为风俗

其实“小年”并非专指一个节日,由于各地风俗不同,被称为小年的日子也不尽相同。

北方大部分地区称腊月二十三、腊月二十四的祭灶为小年,江浙沪一带的很多地区称正月初五为小年,中国国内也有不少地区称正月十五元宵节为小年,冬

至也有地方叫作小年。

小年意味着人们开始准备年货,打扫卫生,表示新年要有新气象。“小年”一词主要包括3个方面的含义:1.指农历腊月是29天的年份;2.节日,腊月二十三或二十四,旧俗在这天祭灶;3.指果树歇枝、竹子等生长得慢的年份。

昨天是腊月二十四,距离除夕已不到一周时间。在我省不少地方,这一天是传统的小年,要祭灶王爷,“扫尘”。

不过,在微博上,网友们为究竟哪一天“过小年”起了争论,不同的地域,时间是不同的。

记者 马燕

立春到初一 新生的宝宝属啥呢?

昨天是立春,不少网友在微博上表达对蛇年到来的喜悦,然而也有很多网友认为,蛇年要到大年初一才开始。

于是,很多新生儿女父母发愁了,从立春起到除夕这段时间出生的宝宝,到底属什么呢?

网络中,有专家表示,以立春和大年初一作为“生肖交界”都有道理,因为中国的农历是阴阳合历,界定新年有两套标准。

对此,民俗专家、中国民间文艺家协会

副主席、省民间文艺家协会主席夏挽群表示,属相严格讲是针对农历而言的。现在使用公历保留农历,所以容易造成混淆。

过去传统的农历根据历法推算,春节应从正月初一开始,可是立春基本上是在春节前或春节后,这样的话就要根据实际来算属相。比如,今年的立春在春节前,这期间的小宝宝就不能算是属蛇的;如果今年的立春在春节后,春节到立春出生的小宝宝肯定是属蛇的。

记者 马燕

